



# Vármaleletai

# BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Minden nap,  
minden dekádban  
teljesítsük a tervet!

V. évfolyam — 30. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1955. július 29.

## Miért szűnnek meg a DISZ által megindított mozgalmak

A Vármaleletai Szénbányák területén az utóbbi két év alatt a DISZ szervezet, a fiatalok sok olyan kezdeményezéssel léptek fel a termelés területén, amely a terv teljesítése, az önköltség csökkentése, a minőségi munka javítása és a munkafegyelem megjavítása jelentős biztosítékává válhatott volna. A DISZ szervezet, a fiatalok kezdeményezései nem hozták meg a kívánt eredményt, bár erre a munkalendületük és hazaszeretetük, a termelésben való helytálláson keresztül minden biztosítékot megadott.

Nézzük meg a mozgalmak sorsát! Az egyik a „Légy jó gazdája bányagépnek”, ami 1953 elején az összes szállító gépekre, illetve a gépnél dolgozó fiatalokra ki lett terjesztve. A Bányász újság már akkor igen helyesen foglalkozott azzal, hogy milyen segítségre van szükség a pártszervezetek és különböző társadalmi szervek részéről a DISZ felé, hogy a mozgalom eredményes lehessen. Azonban a szak-szervezet nem kapcsolódott be a mozgalom további szervezésének munkájába, nem segítette a többi üzemelnél a mozgalomhoz való csatlakozás előkészítésében. Nem értékelték ki a felajánlások alapján a versenyben lévő gépekkel felajánlásának teljesítését. A Bányász újság foglalkozott eredményesen ezzel a mozgalommal, más sajtó nem. A pártszervezetek sem adták meg azt a segítséget, hogy népszerűen értekezleten, aktív értekezleten, az elvtársak népszerű munkára való felkészítésével, beszéltek volna a fiatalok által indított mozgalomról, vagy annak eredményeiről. Termelési értekezleteken, egyéb más rendezvényeken nem említették meg, a DISZ-nek ezt a mozgalmát. Az elhanyagolás következménye az lett, hogy a DISZ egyedül nem bír megőrizni a mozgalommal kapcsolatos sokirányú feladat végzésével, és amint az új mozgalom, az arany csillás mozgalom beindult a „Légy jó gazdája bányagépnek” megszűnt.

Annak ellenére, hogy már a megszűnt mozgalom tapasztalatai alapján az „Aranycsillás” mozgalomról a megindulása után két héttel egy elég terjedelmes cikket írtam a Bányász újságba, ahol a mozgalom eredményei értékelve lettek és kértem a társadalmi szervek segítségét. Az eredmény, a segítség elmaradt. Nem karolták fel az „Aranycsillás” mozgalmat s ez hanyatlani kezdett, s pár hónap után megszűnt.

1955. elején szervezte meg a DISZ vezetősége az „Ezer csillás” mozgalmat a Ferenc-bányán. A Bányász újság ezzel kapcsolatban állig pár hónap után közölt egy cikket és kérdezte, hogy hol van az „Ezer csillás” mozgalom. A cikkben megállapítja, — és ez a tényleges helyzetnek megfelel, — hogy a szakszervezet nem adja meg a szükséges segítséget, ami arra enged következtetni, hogy a szakszervezet vezetőinek az a véleménye: „a DISZ találta ki, csinálják ők”. Azóta már új mozgalmat indítottunk. Nemes ver-

sengés indult meg a Beszáló-akna fiatal vájárjai között, az „Akna legjobb vájárja” címért. Ebben a munkában Bencsik elvtárs, az akna ü. b. elnöke lelkes segítséget nyújt. És meg lehet állapítani, hogy az akna szakszervezete és az akna DISZ szervezete közös feladatának tekinti, hogy valamilyeni fiatal mozgósítanak ebbe a mozgalomba való részvételre.

Hiba, hogy az akna pártszervezete sem állott a mozgalom mellé. Antal elvtárs a pártszervezet titkára vállalt vonogatta és kérdezte „ugyan mit tudnék segíteni” és nem is beszélt velünk erről a kérdésről. Nem tapasztaljuk a segítséget, sem tröszt, sem műszaki vezetők részéről. Más régi mozgalmakat, mint például a „Legjobb brigád” címűt folyó versenyt mereven fontosabbnak tartják az „Akna legjobb vájárja” címűt indított mozgalomnál, amire céljuktól csak Fischer elvtárs, a Beszáló-akna főmérnöke tűzött ki. Nem kétséges egy pillanatra sem, ha a pártszervezetek az akna műszaki vezetősége a feladatoknak megfelelően lelkesen, fáradságot nem kímélve segítik a DISZ valamennyi kezdeményezését, annak eredménye nem marad el. Akkor a mozgalmak megszűnése helyett a mozgalmak nagy eredményeiről, a vállalások maradéktalan teljesítéséről, a különböző társadalmi szervezetek együttműködésével elért nagy eredményekről számolhatunk be. A pártszervezet, a szakszervezet, az üzemvezetőség nem méltatlanra fordítja erejét, ha a DISZ-nek segítséget ad, a fiatalok termelésben való mozgósítására, a fiatalok szocialista szellemű nevelésére. A párt határozatai szellemében cselekedzenek és a párt határozatainak maradéktalan végrehajtását biztosítják.

Nem lehet arra gondolnunk, hogy mindent megtett a DISZ, hogy ezek a mozgalmak elérjék azt az eredményt, ami lehetséges. A DISZ munkájában is számottevő hibák mutatkoztak. Talán a legnagyobb hiba az volt, hogy a szakszervezeti vezető elvtársakkal nem alakítottuk ki az egyetértés, az egymást segítők légkörét. Nem igyekeztünk azon és személy szerint én, hogy a szakszervezeti és a DISZ vezetői között egymást megbecsülő elvtársi kapcsolatot legyünk. Vitáztunk azon, hogy ez a mozgalom kié, ezt a munkát ki végezte el, és kölcsönösen történetek pártszervezeten megnyilvánulások. Jelenleg ezek az ellentétek mindinkább megszűnnek és egymás munkáját segítve, közösen munkálkodunk a DISZ kongresszus határozatainak végrehajtásán.

A másik hiba az, hogy bár minden DISZ alapszervezet vezetősége ki lett egészítve a másik negyedév folyamán és jó vezetőgégek alakultak ki, nincsenek ellenőrizve, hogy feladataikat végrehajtották-e; nincs meg az állandó szoros kapcsolat, a nagyüzem és az alapszervezetek között. Gyakran előfordul, hogy egy-egy alapszervezetben több heti idő alatt egy esetben sem ellenőrzöm személyesen a termelés,

## Bányásznapi készül a Hosoff-brigád



Hosoff László még maga is fiatal, de már 15 éve bányász és 1948 óta mint vájár veszik ki részét a szénbányából. Most a 70-es fronton dolgozik csilláséval, Ludovics elvtárral együtt.

Az a fajta ember, akire Gábris frontmester elvtárs szavai szerint „Mindig nyugodtan lehet számítani.” Akkor sem lázadzik, ha rosszabb munkahelyen dolgozik. Az elmúlt hónapban 90 százalékos eredményük volt csak, most aztán a csilláséval együtt

azon igyekeznek, hogy ezt a 90 százalékot 100 százalék fölé emeljék, sőt túl is teljesítsék. Fejenként napi egy csilléval termelnek többet, de ha a szállítást zavartalanul biztosítják, öt csilléval is túlteljesítik a tervüket. Az anyagmegtakarításban is igyekeznek eredményeket elérni. Napi két-három raboltját használnak fel.

Nem tudunk mindjárt beszélgetést kezdeni Hosoff elvtárral, mert a csilláséval együtt éppen

most szerelnék egy támfát. Nem zavarjuk őket a munkában, de ami így az első látásra szavak nélkül is sokat mond, az, hogy Hosoff elvtárs igyekszik belenevelni Ludovics elvtársat is a bányamunkába. Erről aztán később a szavak is tanuskodnak. Ludovics elvtárs nemrég került hozzá, de már jól összehozták, és amikor a csilléséről beszél, csak annyit mond: „Ismeri a feladatát, nem is kell neki mondani, hol kezdje a munkát. Reggel az első dolga, hogy bekészíti a fát. Aztán meg itt a munkaközben is egyre nagyobb gyakorlata lesz.” És látható büszkeséggel nézi a mellette dolgozó Ludovics elvtársat. A kaparószalag ebben a pillanatban megindul, Hosoff elvtárs kézbekapja a lapátját és csak annyit mond még: „DISZ tagnak is én javasoltam.” Látszik, hogy összehozták, nem engednek egyetlen percet sem veszendőbe menni. Ha a munkájukról írunk, még azt is hozzá kell tenni, hogy a műszaki hiba kiesés ideje alatt biztosítanak, ácsolnak, vagy igyekeznek a gumiszalag mellett teret teremteni. Ezzel aztán megkönnyítik a következő munkafolyamatot.

Igy készül Hosoff elvtárs és a csillése a Bányásznapi megünnepelésére. Munkájuknak meg is van az eredménye. Annak ellenére, hogy a szállítás nem zavartalan, a múlt havi 90 százalékkal szemben ebben a hónapban már jóval 100 százalék felett járnak. Nem volt könnyű ezt elérni. De ahogy Hosoff elvtárs mondja: csilláséval együtt teljesítménye még további növelésével akarja méltóan megünnepelni a Bányásznapot.

## Az ígéret szép szó...

Annak ellenére, hogy ígéretet kaptunk az ereszében történő rendszertelen csilleállítás megjavítására a mai napig sem történt változás. Megvárják, amíg összegyűlnek a teli csillék, és gyakran nyolcvanát is feladnak egyszerre. Ez aztán hátráltatja az üres csille ellátást, túlerheli a motort, zavart, fennakadást okoz a szállítás menetében. Ismételten arra kérjük az illetékeseket, hogy régi ígéretükhöz híven tartsák meg a rendet ezen a területen.

Fülöp József  
45-ös szint.

vagy a szervezeti élet területén az alapszervezet előtt álló feladatok végrehajtását. Gyakran az alapszervezet vezetősége megkerülésével személyesen szervezem meg egy-egy feladat végrehajtását, azaz a címmel, hogy én vagyok a nagyüzemi titkár. Az is előfordult, hogy a pártszervezetek véleményének megkérdezése nélkül végzettünk el egy-egy munkát. Például fiatalok iskolára küldése. Ismerve a hibákat, legfontosabb feladatnak tartom, hogy a párt alapszervezet és a DISZ kapcsolatát erősítem, és valamennyi pártalapszervezettel rendszeresen közlök az üzem DISZ szervezeténél meglévő hibákat, illetve fel-

## Az Alkotmány ünnepére és a bányásznapi készülnek a vegyesüzemek

A Vegyes-üzem cseri faterében Ritecz György és Juhász Ferenc 130, illetve 123 százalékos teljesítménnyel készülődik az Alkotmány ünnepére és a Bányásznapi. A belső faterében jobb eredmények is vannak. Jeney Sándor brigádja 169, Péntek István brigádja 162, Medve Károly brigádja 158 és Erdész József csapata 150 százalékkal készülődik a két ünnepre. A Ferenc-aknai leadóknál Horváth István vezet 141 százalékos eredménnyel a 128 százalékos elérés Szűcs Ferenc előtt.

A lakótelepek is harcolnak azért, hogy a bánya teljesíteni tud-

ja a komló bányászokhoz való csatlakozást, a lemaradás behozását. A legjobb eredményt Szaller Antal lakatos éri el 133 %-al, Somogyi István vízvezeték szerelő brigádja 130 százalékos teljesít. Hornyacsák János villany szerelő 128 százalékon áll. Droppil József ácsbrigádja 126 százalékosat ér el, Simon Ferenc asztalos 122, Lakner Antal segédmunkás brigádja 121 és Nyíró Ede kőműves 120 százalékos teljesít előirányzatát.

A Vegyes-üzem dolgozói eredményesen járulnak hozzá a tervteljesítéshez.

nyásznapi verseny a lemaradás behozása a DISZ-re egyaránt nagy feladatot ró. Ezeket a feladatokat csak úgy leszünk képesek megoldani, ha a párt és a szakszervezettel karöltve, a műszaki vezetők segítségét igénybe véve, támogatjuk azokat a mozgalmakat, amelyek a fenti feladatok végrehajtását segítik elő. A DISZ vezetőség a jövőben mindent megtesz azért, hogy a mozgalmak a DISZ kongresszus határozatainak megfelelően segítsék a termelési terv teljesítését, a fiatalok öntudatosabb életre való nevelését.

Olasz István  
Nagyüzemi DISZ titkár.